
Svatební šaty – koupit, půjčit nebo nechat ušít?

Výběr svatebních šatů je  důležitou součástí  plánování  svatby.  Naprostá většina nevěst
investuje  do  výběru  těch  správných šatů  nemálo  času  i  peněz.  Nakonec  před  každou
nevěstou ale stejně vyvstane otázka: mám si svatební šaty koupit, půjčit nebo nechat ušít?
Tento článek se věnuje výhodám a nevýhodám jednotlivých možností a také doporučením,
na co si dát pozor, když už se pro některou z nich rozhodnete.

Svatební šaty,  po kterých budoucí nevěsta touží,  musí být prostě dokonalé – krásné, padnoucí,
slušivé a musí vystihovat její charakter. Tento článek nebude ani tolik o tom, JAKÉ vybrat svatební
šaty, ale spíše o tom, JAK A KDE perfektní svatební šaty pořídit. Tři hlavní možnosti, které se před
Vámi otevírají, jsou jasné. Můžete si svatební šaty koupit, můžete si je pro Váš svatební den pouze
vypůjčit anebo si je můžete nechat ušít.

Koupě svatební šatů
Tato volba má hlavní výhodu v tom, že si šaty můžete většinou vyzkoušet, to platí o nákupu ve
svatebních salonech a v kamenných obchodech. Jinde tato výhoda odpadá, ale zase je pořizovací
cena  šatů  nižší,  jedná  se  o  nákup  z  internetových  bazarů  nebo  z  e-shopů.  Velmi  oblíbené  je
nakupování šatů z ciziny, kdy šaty jsou nejen levnější, ale často mívají i větší výběr.



Cena za nákup svatebních šatů se odvíjí od materiálu, složitosti provedení i od značky. Za jednodušší
šaty zaplatíte obvykle cca 6 až 8 tisíc korun, složité a značkové svatební šaty vás mohou vyjít na 20
nebo i 50 tisíc korun, z asijských e-shopů nebo z druhé ruky pak naopak může cena klesat klidně i
pod 2 000 Kč.

Proč si svatební šaty koupit

máte jistotu, že je na sobě neměla a mít nebude žádná jiná nevěsta
zůstane vám památka na váš svatební den (nostalgie, možnost zachovat je pro dceru)
můžete je využít i při dalších příležitostech (pokud nejsou příliš honosné)
můžete šaty po svatbě prodat a získat tak část nákladů zpátky
částka za šaty je konečná a neměnná, nemusíte se tolik bát jejich poničení
víte,  co  kupujete,  z  jakých jsou šaty  látek,  v  jakém jsou stavu a  jak vám sedí  (platí  při
možnostech vyzkoušení)

Proč si svatební šaty nekupovat

vyšší cena
někdy je nutné si navíc připlatit za úpravy na vaši postavu
otázka skladování šatů po svatbě (obzvláště jsou-li honosnější)
nemáte-li možnost šaty vyzkoušet, riskujete, že šaty nebudou vypadat jako na obrázku a/nebo
Vám nebudou sedět
při objednávce ze zahraničních (asijských) e-shopů – často kolísavá kvalita, nedodržení dodací
lhůty a komplikace s případnou reklamací

Když jste rozhodnutá svatební šaty koupit

Šaty nekupujte příliš brzy. vaše postava ani preference nemusí být v den svatby stejné, jako byly rok
předem. Také by hrozilo, že v mezičase narazíte na jiné svatební šaty a koupě vás bude mrzet.

Řada svatebních salonů a obchodů pořádá výprodeje. Šaty v nich často můžete koupit i za cenu
běžného půjčovného. Šaty ve výprodeji si ale vždy velmi dobře prohlédněte. Mohou být natržené či
může někde chybět kamínek nebo knoflíček. Zkuste také výprodeje v zahraničí.

U šatů z asijských e-shopů raději volte ty ověřené, dejte na doporučení známých. Kompromisem
mohou být české e-shopy, které tyto svatební šaty dovážejí, ale zároveň na sebe berou část rizik,
kontrolují kvalitu, nedostatky odstraní nebo i upraví šaty dle vašich požadavků.

Půjčení svatebních šatů
Šaty se nejčastěji půjčují v klasických svatebních salonech nebo v salonech se společenskými šaty.
Šaty si zde vyberete, zamluvíte na váš termín a dohodnete podmínky vrácení. Svatební šaty se
většinou půjčují o den či dva dříve a vrací se pak dva až tři dny po svatbě. Neměly by být poškozené,
ale s běžným znečištěním způsobeným v průběhu svatby zpravidla půjčovny počítají.

Svatební šaty je třeba si v půjčovně rezervovat v dostatečném předstihu ideálně 3 až 6 měsíců
předem (podle toho, v jak atraktivním období je váš termín svatby). Cena za půjčení šatů se pohybuje
v rozpětí od 2 do 20 tisíc korun, ve většině salonů se vejdete do 8 000 Kč.



Proč si svatební šaty půjčit

přesně si vyzkoušíte, jak na vás svatební šaty vypadají
zaplatíte za ně většinou méně, než kdybyste je kupovala
užijete si zážitek při zkoušení šatů, prodavačky se vám budou věnovat a poradí s výběrem
šaty budou upravené speciálně pro vás a dostanete je bezvadně přichystané
můžete si vypůjčit rovnou i všechny ostatní doplňky (závoj, ozdoby do vlasů, šperky či boty)
po svatbě šaty vrátíte a máte po starostech s jejich čištěním či skladováním

Proč si svatební šaty nepůjčovat

šaty už měla před vámi na sobě nejspíš jiná nevěsta
platíte značnou částku pouze za půjčení a šaty vám nezůstanou
pokud šaty poničíte, čeká vás pokuta, to vědomí vás může během svatebního dne stresovat
můžete šaty dostat v horším stavu (obnošené, zašedlé), obzvláště na svatbu po hlavní sezóně
šaty je třeba vyzvednout a vrátit, což může být časově náročné

Když jste rozhodnutá si svatební šaty půjčit

Důležité je, abyste měla alespoň přibližnou představu, jak by měly Vaše svatební šaty vypadat. Jinak
vyzkoušíte spoustu druhů šatů a stále nebudete spokojená, protože vlastně ani nevíte, co chcete.

Řada salónů nabízí službu, kdy Vám za příplatek objednají nové šaty přímo od výrobce. Nemusíte se
pak bát, že šaty před vámi jiné nevěsty obnosí, ušpiní nebo potrhají.

Ušití svatebních šatů
V případě, že si chcete nechat svatební šaty ušít, je důležité vybrat si krejčovou, která má zkušenosti
a dobré reference. Počítejte s tím, že během šití budete muset šaty několikrát zkoušet, aby Vám
dobře seděly a odpovídaly vašim představám.

Cena ušití se bude různit hlavně podle vámi vybraného materiálu, podle složitosti návrhu i podle
věhlasu krejčové. Platí pravidlo, že celková cena za ušití svatebních šatů i s materiálem by měla
odpovídat zhruba ceně běžného půjčovného šatů podobného typu.

Proč si svatební šaty nechat ušít

nemůžete-li sehnat šaty podle Vašich představ, můžete si je sama navrhnout, budete originální
šikovná krejčová vám poradí i s výběrem materiálů a může vaše nápady korigovat
svatební šaty budou ušité přesně na míru, takže Vám budou dobře sedět
šaty vám zůstanou, takže je můžete využít i v budoucnu, uschovat je nebo je klidně prodat
může být nižší cena než za kupované značkové šaty

Proč si svatební šaty nenechávat ušít

výsledek se může od vaší představy či návrhu nakonec značně lišit
časté zkoušky a schůzky s krejčovou mohou být časově náročné
můžete šlápnout vedle s výběrem krejčové, pak můžete ztratit hodně času i peněz za pořízený
materiál

Když jste rozhodnutá si svatební šaty nechat ušít

Věnujte maximum úsilí výběru vaší krejčové, ptejte se na zkušenosti, ukázky její práce a dejte na



reference vašich známých nebo i z internetu.

Nechejte si dostatek času na to, abyste případné nedostatky nebo požadované změny mohla řešit bez
stresu.


